

👉 热议

倡导移风易俗 行政干预不可逾矩

对于普通公民而言，“法无禁止即可为”。操办酒席固然算不上好的风气，但不区分公职人员与普通村民，不遵循权力干预应该遵循的边界，就采取强制行动一味禁止、处罚，已然构成了一种权力的任性。

□朱昌俊

8月7日，湖北省监利县周老嘴镇一村民为庆祝女儿10周岁生日，搭舞台、演歌舞、摆宴席，被举报涉嫌违规宴请。当天上午，镇政府组织人员现场拆除舞台、拱门等设备，对违规宴请者、厨师、舞台老板等进行相应处罚。8月8日上午10点半，监利县周老嘴镇派出所相关工作人员向媒体证实此事，并称政府部门正在处理。(澎湃新闻)

按照当地镇政府的官方微信文章所示，周老嘴镇组建了以镇纪委、派出所、城建所、食药所、工商所等单位组成的指挥部；镇党委书记柏妍、镇长胡先智命令“迅速行动、果断制止、消除影响、对违规宴请当事人进行打击，形成震慑”——从这样的阵仗和声势中，的确不难看出当地政府对于村民“违规宴请”的“零容忍”态度。然而，在依法行政的角度，如此兴师动众，叫停加处罚，是否本身就违规了？

当地相关部门工作人员回应称，目前当地正在整治“人情风”，根据政府相关文件，除了婚、丧等事宜可以操办外，其他事项一律禁止操办。这样的严格规定若指向公职人员，或无可厚非。可此次涉嫌“违规宴请”的只是普通村民，当地政府进行这样的强制干预，显然本身就构成了一种“不近人情”，也触碰了法律和权利边界。毕竟，对于普通公民而言，

“法无禁止即可为”。操办酒席固然算不上好的风气，但不区分公职人员与普通村民，不遵循权力干预应该遵循的边界，就采取强制行动一味禁止、处罚，已然构成了一种权力的任性。

更为重要的是，在对村民办酒席的强力干预背后，也不得不让人担心，此一做法是否是在抹杀柿子捏？真正的是公职人员违规办酒席，当地相关部门是否也做到了“零容忍”？再者，当地相关部门不仅处罚了“违规”宴请的村民，连同厨师、舞台老板也一并被处理，如此处罚的依据到底在哪？

事实上，上级政府与纪检部门对于办酒席的限定，一般都明确强调的是针对公职人员。然而一些

基层政府，在执行上动辄对相关规定进行加码、扩大至社会普通群体，不仅未抓好该抓的，反而影响到社会对于移风易俗的认同。此种做派所凸显的某种公权力与社会界限的模糊状态，更该引起足够重视。

倡导移风易俗，减轻社会的人情负担，确实必要。可必须明确的是，“倡导”不等于强制，更意味着可不加区别地一味禁止，而是要把握好权力干预与公民权利的边界，呵护社会风气转变所应有的弹性。否则，本身就有违法、违规之嫌的粗暴管理，不仅很难真正促进移风易俗的社会土壤发育，反倒会加剧政府公信力的流失，也割裂应有的人情秩序底线。



送“祸”

在网上订购了鲜花，不料花束中暗藏玄机，用户随之接到“销毁处理”的提示短信，让人心生担忧。目前，这起“鲜花暗藏毒花”事件，电商平台已将花束召回，并就此进行了处置和道歉。 新华社发

九寨沟地震，我们能做些什么？

□任民

四川阿坝州九寨沟县发生地震，牵动着全国人民的心。

灾难面前，震区朴素的互助精神再次得到充分体现。无论当地人还是游客，均发挥自己特长，彼此帮助，努力将次生灾害降到最低。政府层面，驻川部队、武警、消防官兵等迅速集结，向灾区开进；当地要求所有县级和乡镇单位腾出办公大楼一楼空间，打开大门，方便群众进入。

当然，参加救灾的人毕竟是少数，我们绝大多数人是通过网络、电视来获取最新消息。能鼓劲，不添乱，就是对震区最大的帮忙。别小看这一点，这其实非常

考验社会心态的理性程度与舆论环境的成熟度。纵观这几天的网络舆论，看到有关地震云预测四川地震的帖子，网友不再是不加细想地转发，而是@官微大胆求证；各媒体也是不遗余力地滚动播报实时救援信息，利用直播、短视频等新媒体形式，尽可能打消公众心中的疑虑。这一互动过程，无疑有利于形成平和、稳定的社会救灾预期。

地震，是检验基础设施防震质量、公众自救意识、城市应急处理能力的契机。自然灾害或许无法避免，但预防和灾后救援、保障，我们可以做得更到位。不管是救援者，还是被救援者，期待每个身处震区的人，都能平安归来。

@微言博议

食客地震“逃单”，震后归来付款 这样的国人棒棒哒

九寨沟地震，西安震感强烈。西安一商场内用餐顾客纷纷“逃单”避难，未付餐款约6万元。震后当晚到第二天，已陆续

有顾客返回买单。据华商报、央视等媒体报道，前来买单的顾客已接近八成，还出现“排队还钱”的场面。

点赞：这才是我爱的国人

@启禾柏杨：人性的检验单。点个赞！

@fly_with_the_wind：契约精神，难能可贵。

@Yankaiii：这正是地震之后，人们对生活愈发热爱的体现。

@小情贪：这才是我爱的国人啊！

分析：逃命是本能，买单是素质

@黄钰凯-：不付账就跑是一种本能，回来付款是一种素质。

@虚竹写诗：有活下去的本能，也有活下去的素质。

@主播陈同学_Chan：请不要用“逃单”这个词好吗？那不是逃单，是逃命。

争论：理所应当，不该宣传

@牛郎波：这不是理所应当的事吗？不回来付账才不应该，值得大肆宣传吗？

@百惠子_：理所应当的事多了，正确的态度就不该宣扬了？

@畅叙茶园木易：事情虽小，难能可贵。

自豪：素质提升无处不在

@细鬼201511：国人素质刷新就从90后开始，如果90后及以后能保持住好的素质，那国人的素质面貌就焕然一新。

@阿森纳不夺欧冠誓不改名：教育的提升必会引起素质的提升，它体现在社会的方方面面。(以上言论来自新浪微博)

👁 观察

解套要价，反读官员化身“反派版侯亮平”

凡是能插手的案件，杜言一开始就把相关涉案人置于死地，等到对方焦急上门求助，再慢慢为当事人解套，解套价码最低500万元，绝不讲价。这个套路，为他带来了过亿元的“收入”。

□与归

《人民的名义》热播后，便有一些剧迷开脑洞：如果出第二部，建议把侯亮平拍成大反派。剧迷的一句玩笑话，没想到在广东省检察院反渎职侵权局局长杜言身上变成了活剧本。略有不同的是，剧中的侯亮平是省检察院反贪局局长，而杜言是省检察院反渎职侵权局局长。

先简单说一下这位“反派版侯亮平”的背景：1986年进入检察院系统，历经省检察院反贪局侦查处副科级干部、一科科长，侦查一处副处长、处长，直至省检察院反渎职侵权局局长。

为什么有网友想看“反派版”的侯亮平？一个重要原因就是，类似于纪检干部违纪、反贪干部贪腐，才更有戏剧性和反思的张力，而其呈现在剧情里，也更触目惊心。

在《广州日报》近日的报道里，

讲述了杜言的套路和骇人的事迹，仅举3个典型：

凡是能插手的案件，杜言一开始就把相关涉案人置于死地，等到对方焦急上门求助，再慢慢为当事人解套，解套价码最低500万元，绝不讲价。这个套路，为他带来了过亿元的“收入”。

听闻被组织调查，打电话、发短信找纪检监察机关、公安机关的相关领导打探甚至威胁，甚至连省纪委书记都收到了短信。

某房地产开发商老板曾给杜言送一筒价值18万元的高端茶叶，在这位老板被约谈后，杜言怕败露，买了一筒一模一样的茶叶摆在茶叶店原处，企图用后一筒茶叶掩盖前一筒茶叶的去向。

俗话说，干一行爱一行。而杜言的“高智商腐败”，却是“干一行吃一行”，利用手中职权从事权钱交易，把专业才能往反方向发挥到了极致。

作为反贪局的干部他贪污受

贿，作为反贪侦查处的专业人员他反侦查，作为反渎职的领导他渎职，这无疑给我们画出了一个大问号：如何管好专业的权力，如何预防专业的权力利用专业的手段违法犯罪，这是一个技术活。

当某项权力在其领域内肆无忌惮的时候，那毫无疑问是监督出了问题，或者说暂时失效了。

要知道，杜言的腐败行为，已经不是一日两日，而是一个长期的、多方面涉及的过程。他隐瞒过自己“裸官”的身份，隐瞒过家庭的11套房产，隐瞒过实际控制的3家公司。这些隐瞒，固然在一定程度上是因为杜言手段高明，但他都能隐瞒成功，说明日常的报备和监察是不够健全高效的，是不够透明的。

审查人员感叹，杜言案可谓近年来查处难度最高的案件之一。但其实，打掉一个杜言不算太难，难的是，如何预防更多的官员成为杜言。这无疑是一道长久考题。

招标公告

根据《中华人民共和国招标投标法》以及有关法律法规，遵循公开、公平、公正和诚实信用的原则，平顶山报仁达印刷有限责任公司对拟采购的印刷设备进行公开招标，真诚邀请有资质的企业前来参加投标。

一、拟购设备
椭圆胶订机、配页机、

三面切书机、轮转机折页机、磨刀机各一台。

二、报名时间
2017年8月10日至2017年8月14日

三、联系方式
联系人：崔先生
联系电话：0375-3988717
13569593370